

ЖАТВА-69. ПЕРЕД СТАРТОМ

- Готовность машин проверяет комиссия.
- Работники культуры и торговли — хлеборобам.
- Прокосы в массивах.

ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

№ 108 (5357).

Суббота, 5 июля 1969 года.

Год издания 39-й. | Цена 2 коп.

Люди, техника начеку

ЗАКОНЧЕН рабочий день. Механизаторы съехались на полевой стан. Комбайнеры, занятые подготовкой зерновых комбайнов к уборке хлебов, сложили инструмент. Теперь можно и отдохнуть. Но прежде надо умыться, переодеться. Механизаторы поочередно идут под душ. В красный уголок они приходят посвежевшими, чисто одетыми. Здесь к их услугам свежие газеты, журналы, брошюры.

Остальные комнаты помещения полевого стана второго отделения мясосовхоза «Дубенцовский» заставлены койками. На каждой из них — матрацы, чистые простыни, одеяла, подушки.

Здесь во время уборки будут жить командированные с предприятий на помощь полеводам, ночевать комбайнеры, трактористы, шоферы.

Для нормального отдыха людей, занятых на уборке хлебов, на полеводном стане созданы хорошие условия. Работает кухня, организовано трехразовое питание. Между полевым станом и центральной усадьбой курсирует оборудованная для перевозки людей автомашина.

К предстоящей жатве готовы и сами механизаторы, подготовлена и техника. Несколько недель назад вывели свои комбайны в загонки Иван Красно-

ков, Василий Нагибин, Григорий Киреев. Они косят люцерну, бобово-злаковую смесь. Сенокос продолжается и сегодня. Комбайнеры умело эксплуатируют машины: ни один комбайн не вышел из строя.

Но уже завтра или послезавтра механизаторы переоборудуют свои машины для косовицы ячменя на свал. Они проверят все узлы машин, подтянут гайки и обязательно загерметизируют комбайны.

Нынче ни один комбайн не выйдет в загонку, прежде чем специальная комиссия, проверив машину, не даст заключение, что в машине устранены все пути утечки зерна.

Восемь комбайнов полностью подготовлены к уборке. На всех машинах есть комбайнеры и штурвалы. Убирать хлеб будут опытные комбайнеры

Владимир Чубатый, Михаил Галушкин, Андрей Сулацкий и другие.

Не упускаем из виду и то, что убирать предстоит ячмень. А ячменная солома — хороший корм для скота. Чтобы этот корм не терялся из копнителей, пальцы днищ на всех комбайнах удлинены. Ячмень на полях отделения рослый. Мелкой соломы будет мало. Но, удлинив пальцы, мы ликвидируем даже незначительные потери пожнивных остатков.

Механизаторы начеку. В любой день может поступить распоряжение о начале жатвы. На поля будут выведены 11 комбайнов, несколько гусеничных тракторов поставим на подготовку почвы под озимые, десятки колесных машин — на уборку соломы. Хлеб будем убирать поточным методом.

Г. РЕДИЧКИН,
помощник бригадира.

Комбайны поведут лучшие

В совхозе «Потаповский» началась уборка гороха. На поле в 80 гектаров вышли два комбайна «СК-4» и жатка. Звено И. Сухопосова продолжает делать прокосы в массивах пшеницы, подготавливая их к скашиванию. В совхозе из подлежащих ремонту 36 комбайнов отремонтировано 32. Ремонт остальных четырех машин заканчивается.

Уборка зерновых начнется 7 июля. Не в первый раз поведут свои комбайны опытные механизаторы Н. Морозов, П. Белов, рабочий хмкомбината Н. Кондрашов и другие. По расчетам главного агронома совхоза Н. Трофимова колосовые на 7853 гектарах будут убраны в сроки и без потерь.

Н. ЛАЩЕНОВ,
секретарь парткома совхоза.

КАЖДОЙ ФЕРМЕ—
ЗАПАС КОРМОВ

Сено есть

Чтобы скосить люцерну на всей площади, механизаторам второй бригады колхоза «Большевик» понадобилось три дня. Комбайнеры Стефан Ажнакин, Владимир Железников и Валентин Терентьев ежедневно скашивали до 15 гектаров трав при норме 10. Следом за косарями шел на подборщике механизатор Василий Давыдов. Он вовремя успевал копнуть сено. Не допускал, чтобы оно пересыхало.

На транспортировке сена были заняты механизаторы Александр Куканов, Юрий Ремезов, Владимир Цыганков. Каждый из них ежедневно перевозил до 15 тонн сена. На погрузке массы в тележки хорошо работал Владимир Андреев.

В сеник завезено и заскирдовано более 200 тонн качественного сена.

Сейчас механизатор Владимир Маркин вывел на поле дождевальную машину. Он поливает люцерну под второй укос.

С. РЫЖКИН,
агроном отделения.

НАШИ
ИНТЕРВЬЮ

Рука об руку с селянами

Не за горами самая напряженная и ответственная пора борьбы за урожай. В уборочную страду необходимо еще теснее сплотить силы города и села. К этому призывает и постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по обеспечению уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1969 году». В нем промышленным предприятиям предложено оказать в порядке шефства помощь колхозам и совхозам в подготовке и проведении уборки урожая.

Какую же помощь селу окажут волгодонцы? Об этом рассказали нашему корреспонденту Л. Кравченко заместитель директора Волгодонского горторга А. Н. Ревакин и заведующий отделом культуры горисполкома М. И. Ерцикин.

А. Н. Ревакин. Работники нашего торгового центра давно помогают селу. В этом году в совхозах и колхозах района мы продали различных товаров на 32 тысячи рублей. Примерно по 9 тысяч рублей выручили мы в совхозах «Добровольский», «Волгодонской», «Рябичевский», колхозах «Клич Ильича», «40 лет Октября» «Искра». Весной, когда ощущался дефицит в мешках для перевозки посевного материала, наш торговый центр и реализовал в селах 6 тысяч мешков. На базах уже заготовлено достаточное количество яопат, ведер, кухонной посуды и других предметов домашнего обихода и сельскохозяйственного инвентаря, необходимых механизаторам.

В этом году, как и в прошлом, мы планируем выделить достаточное количество товаров, поль-

зующихся повышенным спросом, для премирования отличников уборки урожая.

Работники торгового центра не только косвенно, но и непосредственно, своими руками, борются за урожай. Ежедневно 60 человек выезжают в совхозы района на прополку.

М. И. Ерцикин. Уборочная страда для наших агитбригад начнется с десятого июля. В этот день бригады дворцов культуры «Октябрь» и «Юность» под руководством В. Попова и О. Бурковского на две недели выедут на полевые станы. Самостоятельные артисты будут давать по два-три концерта в день. Рабочие Дубенцовского, Волгодонского, Октябрьского совхозов познакомятся с концертной программой агитбригады ДК «Юность». Концерт эстрадного оркестра ДК «Октябрь» под руководством

Т. Орловой посмотрят труженики совхозов «Добровольский», «Цимлянский», «Морозовский» и «Дубенцовский». Понравятся им и ансамбль гитаристов, певцы и танцоры, частушки на злобу дня.

Снова, как и в прошлые годы, сельчане будут аплодировать своим старым знакомым: В. Гончаренко, В. Сорокину, В. Юдиной.

Концертные программы этих коллективов уже прошли испытание в нынешнем году. В период сева агитбригады выезжали на поля Дубенцовского, Большовского, Рябичевского, Пстаповского и Волгодонского совхозов.

Труженики совхозов «Дубенцовский», «Потаповский» и «Волгодонской» прослушали музыку Шопена, Чайковского, Глинки. Концерты давали учащиеся музыкальной школы.

Не останутся в долгу перед хлеборобами и библиотекари. Они будут регулярно оказывать методическую помощь сельским библиотекам в составлении тематических планов и каталогов, в работе с детьми. Запланировано провести конференции и утренники на темы: «Молодежь Дона в боях за Родину», «В сердцах народных», «Ленин и дети» и другие.

Цикл бесед по различным вопросам организуют лекторы.

Официальный отдел

ЛЕТОПИСЬ ЛЕНИНСКОЙ ТРУДОВОЙ СЛАВЫ

Волгодонской горкома партии, готовя достойную встречу 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, учредила городскую книгу «Летопись ленинской трудовой славы».

В нее будут заноситься коллективы предприятий, организаций, цехов, участков, бригад, занявшие за квартал первое место в соревновании в честь ленинского юбилея.

ЕЩЕ ОДИН УЧАСТОК

В соответствии с приказом министра сельского строительства РСФСР и начальника ПМК-735 управления «Ростсельстроя», в городе Волгодонске создан участок № 2 ПМК-735. Этот специализированный участок производит работы нулевого цикла. Коллектив его насчитывает 42 человека, в том числе семь коммунистов.

На днях по решению бюро горкома КПСС здесь создана новая парторганизация. На первом организационном собрании коммунистов секретарем парторганизации избран член КПСС Токмачев Иван Степанович.

Сегодня — Международный день кооперации

ПОТРЕБИТЕЛЬСКАЯ кооперация — крупнейшая заготовительная организация, через которую страна получает многие продукты сельского хозяйства, фрукты, диорасадные плоды, лекарственное и техническое сырье, шерсть, пушнину, меха. По последним данным 57,4 миллиона человек являются членами кооперативов, 2,9 миллиона — избрано в органы управления и общественного контроля организаций и предприятий потребительской кооперации. Она обслуживает более половины населения страны.

НА СНИМКАХ: комсомолка Ольга Грушенко — работница книжной базы Винницкого райпотребсоюза. Она часто бывает на полевых станах хозяйств, помогает колхозникам в выборе литературы.

НА ВДНХ СССР демонстрируется стенд с продукцией консервных заводов потребительской кооперации. В 1966—1968 годах было построено 47 новых консервных заводов. Только в 1968 г. выработано свыше 900 миллионов банок консервов.

Фото Е. Копыта и Н. Кулешова.

Фотохроника ТАСС.



ГЛАВНАЯ ОБЯЗАННОСТЬ МИЛИЦИИ — ВЕРНО

По путевкам коллективов

В настоящее время пополнение милиции идет, как правило, по направлениям коллективов трудящихся с обсуждением рекомендуемых на работу в милицию на собраниях партийных, профсоюзных и комсомольских организаций. Это открывает большие возможности для привлечения на службу в органы милиции наиболее достойных представителей советского народа, коммунистов и комсомольцев. Вместе с тем, это является важнейшим средством сближения органов милиции с народом.

Цимлянским районным комитетом партии в наш отдел направлено на работу несколько человек. Например, техник-электрик колхоза «Ключ Ильича» В. И. Лысов направлен на должность инспектора борьбы с хищениями социалистической собственности, шофер Восточно-Донбасской экспедиции А. Г. Добробаба по направлению партийной организации стал работать шофером милиции. Бывший механизатор совхоза «Добровольский» Ф. С. Савчук прибыл на работу в РОВД по направлению коллектива механических мастерских и сейчас учится в Ростовской школе милиции.

Большое значение для усиления охраны общественного порядка имеет и такая мера, как утверждение участковых инспекторов исполкомами районных Советов депутатов трудящихся. Участковые инспектора — это то звено милицейского аппарата, которое ежедневно и ежечасно по самому широкому кругу вопросов имеет контакт с населением, ближе всего стоит к нему.

В феврале нынешнего года исполком районного Совета депутатов трудящихся на своем заседании утвердил участковых инспекторов нашего РОВД. Среди них есть и новое пополнение, и опытные кадры. Например, многому можно научиться у участковых инспекторов И. А. Басенко, П. Е. Самсонова, М. П. Целикова и других.

Большие права предоставлены работникам милиции для успешного решения задач по дальнейшему укреплению общественной и государственной дисциплины, соблюдению норм социалистической дисциплины, искоренению преступности. И долг работников милиции — своим трудом оправдать это большое доверие народа и государства.

А. СЕЛИВАНОВ,
заместитель начальника РОВД.

В тесной связи с общественностью

Опытом работы делится участковый инспектор, отличник милиции Н. С. Ферюлин

Как и многие из участковых инспекторов, я не могу пожаловаться на тесноту закрепленного за мной участка. Он занимает площадь 1328 квадратных километров, на которой размещено 16 населенных пунктов с численностью населения почти в семь тысяч человек. Если добавить к этому, что на территории участка расположены 16 магазинов, 11 ветлечебниц и медпунктов, 33 склада и много других объектов, то даже непосвященному в нашу рабо-

ту станет ясно, что самому участковому инспектору очень трудно обеспечить в таких условиях надлежащий порядок.

Но если тебе помогают сами жители, общественность, порядок будет. С первых дней работы моим правилом стало действовать, только опираясь на актив. В настоящее время мне большую помощь оказывают восемь внештатных участковых милиции, 22 общественных автоинспектора, 9 общественников-пожарных, 32

доверенных лица. В поддержании общественного порядка активное участие принимают четыре добровольные народные дружины с общей численностью 176 человек. Работают семь товарищеских судов, детская комната, которой на общественных началах заведует М. П. Беляева. При Потаповском сельсовете действует административная комиссия.

Особенно активно работают общественники Н. М. Павлов,

В ленинской комнате

Центром политико-воспитательной и культурно-массовой работы отдела милиции является ленинская комната. За короткий срок с помощью совета ленинской комнаты она была оборудована. Здесь оформлены стенды «Наша будни», «Жизнь и деятельность В. И. Ленина», «50 лет советской милиции», «Физкультура и спорт», Доска почета. Регулярно выпускается стенная газета «На страже».

Работу свою мы планируем на каждый квартал. В план работы включаем проведение политинформаций, лекций и бесед, изучение жизни и деятельности В. И. Ленина, орга-

низуем встречи со значительными людьми нашего района. Важным пунктом в нашем плане является проведение спортивно-массовой работы: организация шахматно-шашечных турниров, занятий по легкой атлетике, стрельбе.

Особую активность в работе ленинской комнаты проявляют А. А. Стерлядьев и А. В. Тартаков. Постоянную помощь и руководство оказывает нам заместитель начальника по политико-воспитательной работе тов. Селиванов.

В. БУСЛОВА,
председатель совета ленинской комнаты.

Соблюдать паспортный режим

Соблюдение паспортного режима является одной из первоочередных обязанностей работников Цимлянского РОВД.

Факты показывают, что в местах, где нарушается паспортный режим, обязательно объявятся и правонарушители. Это скрывается от уплаты алиментов родители, расхитители и т. д.

А появлению таких личностей порой способствуют некоторые руководители хозяйств и предприятий, начальники отделов кадров, принимая на работу граждан без прописки и без паспортов. Так, в совхозе «Цимлянский» приняты на работу супруги Мандер, которые приехали из Кировоградской области. Муж имеет просроченный паспорт, а его жена вообще не имеет никаких документов. При проверке оказалось, что супруги Мандер имеют задолженность колхозу, где они жили раньше, и уехали оттуда самовольно.

Подобные факты имеют место и в ПМК-10, где на работу приняли шофером П. Н. Егорова, который прописан в Ростове, а живет и работает в Рыбчач.

Такие нарушения можно найти еще во многих хозяйствах и организациях. Руководители, которые нарушают паспортный режим, тем самым вольно или невольно укрывают преступников, неплательщиков алиментов, должников и других правонарушителей, способствуют росту преступности и за нарушения паспортного режима должны строго наказываться.

В. САРАНЧИН,
начальник паспортного стола.

РАВНЕНИЕ — НА ОТЛИЧНИКОВ

Партия и Советское правительство уделяют постоянное внимание совершенствованию работы органов внутренних дел, упрочению и расширению связей милиции с общественностью.

Именно из числа общественников нередко приходит новое, достойное пополнение в милицию. Например, в Цимлянский райотдел внутренних дел пришли лучшие общественники А. Г. Добробаба, которого рекомендовал коллектив Восточно-Донбасской геофизической экспедиции на должность милиционера-шофера, бывший механизатор совхоза «Добровольский» Ф. С. Савчук и другие.

Новому пополнению есть у кого учиться, перенимать опыт. Отличниками милиции стали А. Г. Калинин, Е. Ф. Подскребакин, В. А. Киреев, Н. С. Ферюлин и другие.

Большим авторитетом в коллективе пользуется В. Ф. Ермолин, который не так давно был выдвинут на должность старшего инспектора ГАИ. Он оправдал это доверие. Работает хорошо, свои обязанности выполняет добросовестно, помогает в работе товарищам.

Умело сочетают работу с учебой в вечерней школе А. Н. Исаев и М. Д. Клобуков. Они борются за почетное звание «Отличник милиции».

Совет отличников, созданный при милиции, направляет всю свою работу на воспитание личного состава в духе тех требований партии и правительства, которые они предъявляют работникам милиции. Мы приложим все силы к тому, чтобы наш коллектив вышел в число передовых в Ростовской области.

И. БАСЕНКО,
председатель совета отличников милиции.

НА СНИМКЕ: сотрудник милиции А. Г. Орехов дает задание дружинникам Д. Г. Рубанову и И. И. Бажанову.
Фото А. Бурдюгова.

...Плюс оперативность

Телефонограмма о том, что из Старо-Щербиновки угнана автомашина «ГАЗ-69А», поступила в Цимлянский РОВД ночью. Дежурный немедленно передал о случившемся всем участковым инспекторам.

А уже под утро в райотдел милиции была доставлена автомашина вместе с ее похитителем. Им оказался житель Краснодарского края В. Данилов.

Умело действуя в трудных условиях ночи, обнаружил автомашину и задержал преступника, пытавшегося скрыться, участковый инспектор Евгений Федорович Подскребакин. Большой опыт работы, находчивость и оперативность помогли ему успешно выполнить задание.

В. ЕРМОЛИН,
старший госавтоинспектор.



И ДОБРОСОВЕСТНО СЛУЖИТЬ НАРОДУ!

А. Д. Провоторов, В. А. Левченко, В. П. Снимцаков и другие.

Именно благодаря активной работе общественников предупреждаются многие нарушения. Так, за минувшие два года на участке не совершено ни одного тяжкого преступления, в то время как раньше они имели место.

С помощью общественности поддерживается строгое соблюдение паспортного режима. Секретари сельсоветов, инспектора отделов кадров, коменданты, уличные комитеты помогают выявлять нарушителей паспортного режима, к которым принимаются соответствующие меры. Систематически проводится и профилактическая работа по поддержанию

паспортного режима. Так, в нынешнем году с гражданами проведено 22 беседы по разъяснению правил взятия на учет и снятия с него, прописки, выписки и т. д.

Известно, что к преступлениям и правонарушениям особенно склонны лица, злоупотребляющие спиртными напитками. Поэтому борьбе с пьянством также уделяем много внимания. В этом важная роль принадлежит партийным и комсомольским организациям хозяйств, администрации. В тесном взаимодействии с ними мы не оставляем безнаказанным ни один проступок. В результате случаи пьянства, неправильного поведения в семье, в общественных местах заметно сократились.

Созданные в хозяйствах оперативные комсомольские отряды регулярно проводят рейды, что также в немалой степени способствует поддержанию надлежащего порядка.

Все случаи правонарушений мы передаем широкой общественности — через стенную печать, в беседах с населением, сообщается во месту работы нарушителя и т. д.

Так, при опоре на общественность, широкие массы населения я и строю свою повседневную работу. Последнее изучение людей, разъяснение им наших законов, правил социалистического общежития — важный фактор успеха в работе участкового инспектора.



НА СНИМКЕ: отличник милиции старший сержант М. Ф. Сальников.

РАБОТА НУЖНАЯ, ВАЖНАЯ

ПО ВЕЛЕНИЮ СЕРДЦА

С человеком случалось несчастье. Кто чаще других приходит ему на помощь? Работники милиции.

Я всегда в душе завидовал интересной, беспокойной работе людей в милиционной форме, любил читать о них книги.

И когда мне представилась возможность перейти на работу в милицию, я понял: вот оно, осуществление моей мечты.

Недавно я стал сотрудником милиции. Одиночества и беспомощности не ощущаю. Товарищи по работе с большим желанием помогают мне преодолевать первые трудности.

Сейчас я нахожусь на стажировке у старшего госавтоинспектора В. Ф. Ермолина. Под его руководством я многому научился, постоянно, изо дня в день, все более вхожу в курс дела. Чувствую, что в выборе профессии не ошибся. Постараюсь с честью оправдать доверие коллектива, направившего меня на работу в органы милиции.

А. ОРЕХОВ,
инспектор дорожного надзора.

НАШ ПОСЛАНЕЦ

Указание партии и правительства о том, чтобы органы милиции укомплектовывались лучшими представителями трудящихся по рекомендациям коллективов рабочих, колхозников, служащих, имеет большое значение в деле укрепления правопорядка, искоренения преступности. Именно лучшие, достойные представители нашего общества смогут правильно пользоваться предоставляемыми им правами.

Тем человеком является

Виктор Иванович Лысов, бывший техник-электрик нашего колхоза. Несмотря на то, что в колхозе Лысов был крайне нужен и как электрик, и как общественник, колхозное собрание решило рекомендовать В. И. Лысова на работу в Цимлянский РОВД на должность инспектора БХСС.

Коллектив не ошибся в кандидатуре. Уже в первые месяцы работы в РОВД В. И. Лысов хорошо зарекомендовал себя и его направили на учебу в высшую школу МВД СССР.

Я убежден, что наш колхозный посланец оправдает доверие коллектива хорошей работой и учебой.

Н. ГРИГОРЕНКО,
председатель колхоза «Ключ Ильича».

ВЫСОКАЯ ДОЛЖНОСТЬ

Порой приходится слышать такие слова: ну и выбрал же работу — милиционером! А я горжусь тем, что мой муж — работник милиции.

Ранее он работал в совхозе «Добровольский» механизатором, был передовиком производства. Узнав о том, что в милицию нужны люди, он дал согласие сменить профессию. По рекомендации коллектива совхоза мужа приняли в отдел внутренних дел рядовым.

Сейчас он находится на учебе в Ростове. Недавно приезжал в отпуск. Новой специальностью доволен.

И я считаю, что неправы те матери и жены, которые не советуют сыновьям, мужьям идти работать в милицию. Именно в милиции должны быть самые лучшие люди, гуманные, сильные, смелые, высоко несущие честь своей профессии. Милиционер — высокая должность.

Л. САВЧУК,
фельдшер Добровольской сельской амбулатории.

Закрепляем знания на практике

После сдачи экзаменов за второй курс я был направлен для прохождения практики в Цимлянский РОВД. С первых дней мне была оказана большая помощь в приобретении практических навыков в следственной работе. Неоднократные выезды днем и ночью на место происшествий со следователем тов. Филатовым также помогли мне в успешном прохождении практики. Чувствую себя уверенно, когда рядом с тобой люди, проработавшие в следственных органах много лет. Практика помогла мне еще больше полюбить свою работу следователя. Теперь я точно знаю, что никогда не изменю избранной специальности.

Все те, кто желает посвятить свою жизнь необходимой людям работе в органах мили-

ции, могут поступить учиться в нашу Саратовскую среднюю школу милиции. В стенах школы курсанты изучают полный курс юридических, специальных и общественных наук. В обязательную программу обучения входят многие виды спорта. Кроме того, программа предусматривает изучение полного курса иностранного языка.

Хочется сказать комсомольцам Цимлянского района: добро пожаловать в нашу школу! Ее двери открыты для смелых парней, готовых посвятить свою жизнь борьбе с преступностью, так как, по словам В. И. Ленина, без искоренения преступности построение коммунизма невозможно.

В. ГОНТАРЬ,
курсант Саратовской школы милиции.

В несколько строк

● СРЕДИ сотрудников Цимлянского РОВД 23 процента личного состава учатся в средних специальных и высших учебных заведениях.

● 20 ПРОЦЕНТОВ всего личного состава являются участниками Великой Отечественной войны. Все они имеют правительственные награды.

● ЗА ГОД первичная партийная организация РОВД выросла на 25 процентов.

● В ТЕЧЕНИЕ пяти месяцев сотрудниками Цимлянского РОВД на различные правовые темы прочитано более 80 лекций и проведено большое количество бесед.

● В СРЕДНЕМ каждый сотрудник РОВД выписывает шесть экземпляров газет и журналов. Больше других выписывают периодических изданий В. Г. Буслова, Н. Я. Дьяков, В. М. Маметьев, И. К. Грибов, И. С. Плутенко и другие.

● ЗА ТРИ последних года спортсмены РОВД, участвуя на областных и районных соревнованиях по разным видам спорта, завоевали более десяти дипломов разных степеней.

Из заметок юриста

В ТЕЧЕНИЕ ЧАСА

По телефону поступило сообщение: в двух километрах от хутора Красный Яр автомашиной сбита девушка. Потерпевшая имеет тяжкие телесные повреждения, автомашина скрылась.

Уже через минуту милиционная «Волга» мчалась к месту происшествия. У потерпевшей удалось лишь узнать, что цвет автомашины желтый. Осмотр места происшествия помог установить, что грузовик марки «ГАЗ-53» с прицепом не только сбил девушку, но и сломал два дерева у обочины дороги.

Проверив и осмотрев все автомашины с прицепами желтого цвета, прибывшие за лесом из других районов, оперативная груп-

па на передней части облицовки одной из них — РОЗ 81-05, принадлежащей овцевхозу «Восточный», обнаружила свежие следы от сломанных деревьев, а в кузове — листья и ветку от абрикоса. Водитель В. Сотников спал под нею.

Медицинским освидетельствованием было установлено, что Сотников пьян. При допросе он признал свою вину. Скоро виновный предстанет перед народным судом.

На этот раз для раскрытия преступления потребовался всего один час.

Н. ДЬЯКОВ,
следователь УВД РО по Цимлянскому району.

БРАКОНЬЕРЫ НАКАЗАНЫ

На днях народный суд рассмотрел дело о браконьерстве В. Гулова, К. Божко, Д. Устинова и А. Наумова. Все они осуждены к исправительно-трудовым работам.

Что же толкнуло эту группу на браконьерский лов рыбы? Ведь первые трое — ответственные работники одного из заводов Каменика. Это они, подготовив девять ставных сетей, на автомашине «ГАЗ-69», которой управлял

шофер А. Наумов, отправились на Калининский участок Цимлянского водохранилища за уловом.

Улов оказался богатым, но браконьеры были пойманы с поличным. Рыба изъята и передана в доход государству, а любители браконьерского лова получили по заслугам.

И. ШКОНДА,
помощник прокурора района.

Материалы подготовлены корреспондентской группой Цимлянского РОВД.

Провожают в полет голубей

В ШКОЛЬНОМ зале тесно. Здесь многочисленные гости: родители выпускников Цимлянской средней школы № 1, представители районных и городских общественных организаций и сами виновники торжества, радостные, возбужденные, нарядные.

Традиционное начало выпускного вечера: вручение аттестатов. Директор школы В. Н. Кашеев называет одну фамилию за другой — Баев, Бескорсова, Гавриш, Лунева, Титова... Сто десять юношей и девушек проходят по залу под аплодисменты гостей и торжественные звуки гуша. Получают заветный документ, фотографию выпускного класса, сувенир в память о школе, давшей им путевку в большую жизнь.

Звучат поздравительные речи, слова напутствия. Возвращаясь и проникновенно говорит классный руководитель 10 «б» М. П. Каймачникова: — Дорогие наши выпускники! Всякий раз, когда я смотрю на таких, как вы, покидающих школу, мне на память приходят слова песни о том, как

школьники, став старше на год, расстаются с детскими забавами, в последний раз провожают голубей в полет. Вы — наши голуби, и мы вас провожаем в полет. В эту радостную и грустную для нас минуту от своего имени и всех ваших учителей говорю: «Летите, милые голуби, и не знайте нигде преград».

Добрые пожелания закончившим школу сказали председатель Цимлянского райисполкома В. Ф. Баев, секретарь РК ВЛКСМ Алексей Вишняков, комсомолец 20-х годов В. П. Гуров. Ответное слово держит выпускница — отличница Таня Мацейко.

Закончилась официальная часть. И зал наполнился звуками прощального школьного вальса. Завихрились, словно снежинки, счастливые пары. Потом огненная «летка-енка». Общий хоровод.

Утомил хоровод — песни грянули. И «Дан приказ» и «Широка страна моя родная», и «Школьные годы чудесные», и «Лада». За песней — игры.

А за окном рассвет все заметнее. Кто-то бросает клич:

к морю, встречать рассвет! Шумной волной прибой выплеснулись на улицу.

Погода холодная, с моря ветер режущий. Но нельзя повернуть назад: традиция. Перед дальней дорогой обязательно с площадки ротонды бросить прощальный взгляд на родное Цимлянское море.

Отсюда, от ротонды, многие начали свой полет. Семь человек — Саша Сухова, Лена Титова, Наташа Эмдина, Наташа Клевцова и другие — поспешили на аэродром. Как говорят, с бала на корабль. Утренний самолет унесет их в Москву. Чуть позже «отчалит» Володя Амосов — в военное училище. Военную специальность решили приобрести его одноклассники Саша Флусов, Жора Силенский, Олег Строганов. Ихтиологом хочет стать Виктор Ткачев, педагогами Лариса Сулацкова, Тамара Лопухина. Ждет аудитория сельхозинститута Олю Забазнову.

Многие выпускники пойдут работать на предприятия, стройки, в колхозы и совхозы района.

М. БУГОВ.

НА СНИМКЕ: директор школы № 1 гор. Волгодонска Т. П. Канцер (слева) вручает памятные розы Татьяне Луценко и Нине Головки, окончившим среднюю школу с золотой медалью.

Фото В. Яшина.



ПРИРОДА, ОБЩЕСТВО И ЧЕЛОВЕК

Рыбку из пруда... без труда

Основную часть времени человек проводит на своем рабочем месте. И большинство людей стремится чем-то украсить его: посадить цветы возле здания, деревья, соорудить скамейку для отдыха и т. д.

У полеводов третьего отделения колхоза «Ключ Ильича» место работы — более тысячи гектаров земли. И на этом просторе есть балка, как раз неподалеку от полевого стана. Балка, как и в других хозяйствах. Досадно, конечно, что часть земли пропадает... Но однажды механизаторы поглядели на овраг по-иному. «Да, пруд может быть неплохой», — угадал их мысли агроном отделения Н. Ф. Астахов.

Запруду строили дружно, сообща. И по весне засперкал водоем зеркалом: есть где летом освежиться. Жаль только мертвый он, рыбе-то взяться неоткуда. И тут нашлись энтузиасты. В свободное от работы время наловили полеводы мальков линя в местной речушке, перенесли их за несколько километров в пруд. Да еще в соседний совхоз Морозовского района съездили, вы-

просили мальков сазана. Пусть растут. Глядишь, вскоре и уха к общественному обеду будет.

Как за малыми детьми, приглядывали В. А. Болдырев, А. Т. Чуваков, С. Т. Комаров, Н. Ф. Астахов и другие за обитателями созданного своими руками пруда, по очереди носили подкормку малькам, зимой пробивали во льду отдушины, чтобы рыба не задохнулась.

Мальки благополучно перемывали, подросли. Минула и вторая зима. А нынешней весной в период нереста пруд опустел. Жители станицы Черкасской Яков Грицаенко и Федор Авилов выгребли рыбу бреднем. И дело совсем не в том, что оказалось там ее не так уж густо, мол, о чем и разговор вести...

Так же вот иной раз пройдет человек и безо всякой определенной цели, ради озорства хрустнет побегом саженца, из которого могло бы вырасти прекрасное дерево, сорвет красивый цветок. И безнаказанно идет дальше... А мы все делаем вид, что не заметили, не увидели.

Г. БАННОВА.

Сберечь, как память о стройке

При выезде с улицы Морской на улицу Набережную в городе Цимлянске сразу после поворота налево открывается очень красивый вид улицы с металлической оградой парка, украшенной художественным литьем.

Сколько труда советских людей вложено в это красивое архитектурное сооружение при строительстве города Цимлянска. К сожалению, ограда парка разрушается и ничего не делается для ее сохранения.

Слов нет, заборы, там где они не нужны, должны убираться. Убран и забор у Пионерского парка, но художественно выполненную металлическую ограду главного парка мы должны сохранить как достопримечательность, как архитектурную и художественную ценность. Этого же пока не делается.

Руководители ЖКО ГЭС в ведении которого находится парк, не принимают мер к тому, чтобы поддерживать ограду в надлежащем состоянии. Вот примеры.

СПАСИБО ШОФЕРУ!

На днях я получил в Волгодонском госбанке зарплату учителям. В дороге портфель с деньгами был утерян. Приехав в хутор, я сразу же обратился в милицию, но поиски не увенчались успехом.

Огорченный, пришел уже под вечер домой, и тут с радостью узнал, что портфель с деньгами найден. Его привез водитель автомашины И. Е. Гаевский, проживающий в г. Волгодонске.

Д. ГУЛЯЕВ, директор Рябиче-Задонской средней школы.

Еще в конце прошлого года шофер райпотребсоюза А. А. Харламов на автомашине ГАЗ-51 в пьяном виде врезался в ограду парка, соил столб и полностью разрушил две секции ограды. Этот факт засвидетельствован актом инспекцией, доведен до руководства ЖКО ГЭС и правления райпотребсоюза.

Прошло полгода, а ограда так и не восстановлена, хотя ЖКО имело полное основание предъявить счет к виновнику за причиненный ущерб и привести ограду в надлежащий вид. Однако начальнику ЖКО ГЭС А. В. Риполенко все «некогда» оформить претензии к Харламову.

Б. ИВЕНКО.

г. Цимлянск.

ВОЛГОДОНСКОЙ ТЭЦ ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу: слесари по ремонту оборудования, шоферы, котельщики, обдувщики-золищики, электросварщики, сливщики-грузчики.

Обеспечение топливом по колдоговору.

За справками обращаться к инспектору по кадрам ТЭЦ, телефоны: 1-32, 1-26, 62-36 или к исполняющему обязанности отдела по использованию трудовых ресурсов по адресу: г. Волгодонск, Ленина, 45.

Администрация.

МЕНЯЮ

двухкомнатную изолированную квартиру, в городе Кыштыме, 31 кв. метр, на 5 этаже, имеется газ, на равноценную квартиру в г. Волгодонске или Цимлянске. Обращаться: Челябинская область, г. Кыштым, ул. Демина, дом № 10 кв. 79. Пановой Н. К.

Редакция ОТВЕЧАЕТ

В «Ленинце» (№ 89 от 3 июня) была опубликована заметка «Опасный разворот», в которой сообщалось о неблагоустроенности автобусной остановки возле пристани Романовской.

Как сообщила в редакцию председатель Романовского сельского Совета тов. Забазнова, с территории, прилегающей к пристани, убраны имевшиеся там постройки, площадь выровнена. Силами порта, автотранспортного предприятия и дорожного участка № 890 проводится дальнейшее благоустройство площади, которая будет заасфальтирована. Сельсовет осуществляет контроль за ходом работ.

ворить. И сколько раз я ни обращался к работникам радиоузла с просьбой отремонтировать радио — ни ответа, ни привета.

А. ПЕРСИЯНОВ, житель Волгодонска.

ТАЙНА ГОРЯЧЕГО КВАСА

Каждый школьник знает: лучше пить холодный квас, чем... горячий. А вот работники Волгодонского торгового вида, много мнения. Чем же другим можно объяснить то, что в жаркий полдень жаждающие покупатели получают вместо холодного и пенного горячий напиток? А секрет в том, что бочка с квасом стоит на самом солнцепеке возле магазина № 25. Железо же, как известно, — хороший проводник тепла.

А. ПОЛТОРАЦКИЙ, житель г. Волгодонска.

ПО СТРАНАМ МИРА Студенческий театр сатириков



ПОЛЬША. Студенческий театр сатириков — сокращенно «СТС» — один из наиболее популярных в Варшаве. В этом году ему исполняется 15 лет.

«СТС» создан на основе художественной агитационной группы, действовавшей при Варшавском университете. Все эти годы театральный коллектив ведет беспощадную борьбу с бюрократизмом, пьянством, мещанством, косностью. Его гастроли в Советском Союзе, ГДР, Югославии, Франции, Англии, Италии, ФРГ проходили с большим успехом.

НА СНИМКЕ: финальная сцена из нового спектакля «Живуюдин раз».

Фото ЦАФ — ТАСС.

Зам. редактора Л. ЦАРЕГОРОДЦЕВ.

ЦИМЛЯНСКАЯ ГЭС

доводит до сведения граждан города Цимлянск рабочего поселка Ново-Соленого и города Волгодонска о том, что на основании существующего положения «Об охране гидроэлектрических сооружений» выпас скота на откосах земляных плотин Цимлянской ГЭС и на участках, прилегающих к дренажным каналам, категорически запрещен.

Лица, нарушающие настоящее положение, будут привлекаться к ответственности.

Дирекция Цимлянской ГЭС.

НАШ АДРЕС: Волгодонск, ул. Волгодонская, 12, редакция газеты «Ленинец».

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 26-31; зам. редактора, ответственного секретаря, отделов промышленности и писем — 24-24; сельхозотдела — 26-44, бухгалтерии — 24-49; типографии — 24-74.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич